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Årsberetning 2023 
 

2023 har vært et begivenhetsrikt år med mange 

hendelser og beslutninger som har påvirket      

Harstad Havn KF (HHKF) og vår fremtid. 

 

Verden rundt oss er i endring, på få år har et for-

holdsvis rolig verdensbilde for oss i vesten snudd.  

Russlands invasjon og den pågående krigen i     

Ukraina, samt eskaleringen av konflikten i       

Midtøsten påvirker oss alle. Ikke bare gjennom   

informasjonskanalene, men også gjennom hver-

dagen i drift av havna. Høyere kostnader, økt      

fokus på beredskap og økt militært nærvær i Nord-

områdene er noen stikkord. 

 

Av mer lokal/ regional art kan vi glede oss over at 

Harstad havnestyre og Harstad kommunestyre 

vedtok masterplan for Rødskjær i 2023. Statens 

Vegvesen skrev kontrakt med Skanska for utbyg-

ging av Hålogalandsvegen og Skanska valgte å 

legge sitt hovedkontor for utbyggingen til Røds-

kjær. Dette har ført til en oppblomstring av aktivi-

teten i området som igjen gir ett godt fundament 

for videre utvikling av Rødskjær havn og nærings-

park.  

 

Ny kai er under bygging, statsforvalter i Troms har 

gitt utfyllingstillatelse, videre er det avklart at pro-

sjektet vil motta utfyllingsmasser både fra Kyst-

verkets mudringsprosjekt i Tjeldsundet og fra 

Skanskas tunnelarbeid på Hålogalandsveien. 

 

I juni åpnet vi endelig kai Larsneset, selv om det 

gjenstår noe arbeid, er kaia fullt operativ og svært 

populær. Det er ikke mange havner som kan tilby 

denne type kai så sentrumsnært. Allerede fra 

sommeren 2023 var det booket in cruisebåter. To-

talt hadde vi 13 cruise anløp i 2023, i tillegg til 

Kystruten/ Hurtigruten. 

 

Harstad kommunes eiermelding og HHKFs strategi 

2022-2026 er retningsgivende for vårt arbeid og 

prioriteringer. Fundamentet i strategien er miljø 

og bærekraft, digitalisering og kompetanse. 

Eiermelding, vedtekter og vedtatt strategi gir oss 

gode rammer for å jobbe effektivt med utvikling 

av HHKF.   

 

I arbeidet for det grønne skiftet er tilbud om land-

strøm og etterhvert annen grønn energi et viktig 

bidrag.   

 

I første kvartal 2023 kunne vi overta og ta i bruk 

landstrømanlegg nr. 2 på Stangnes. Dette anleg-

get kan betjene både kai 2 og kai 3. Sammen med 

vår partner i Plug Harstad er landstrømanlegg på 

Kai Larsneset prosjektert og klar for utlysning i 

2024.  

 

Skal vi lykkes med å bli den foretrukne havna i 

nord må vi kontinuerlig utvikle vårt tilbud og drive 

markedsarbeid. Ikke bare markedsføring av hav-

nas tilbud, like viktig er det å markedsføre hva 

Harstad og regionen kan tilby. Det være seg ma-

ritime tjenester, verftsindustri, turisttilbud, logis-

tikkløsninger, varehandel eller andre servicetil-

bud.   

 

Harstad er Nord Norges maritime sentrum, ikke 

bare geografisk, men også gjennom bredden byen 

og regionen har innen det maritime næringsliv. 

Harstad havn ønsker å bidra med å kommunisere 

dette lokalt, regionalt, nasjonalt og internasjonalt.  

I 2023 arrangerte vi Havnas Dag sammen med 

Sentrumsforeningen, Alti kjøpesenter og Uit  

Norges Arktiske universitet Harstad. Målet er å 

synliggjøre det maritime Harstad for befolkning og 

besøkende. 

 

HHKF tar sitt samfunnsansvar på alvor og bidrar 

til utvikling av byen gjennom store og små tiltak. 

Nytt servicebygg i tilknytning til småbåthavna  

bidrar til å heve attraktivitet og trivsel for havnas 

gjester. Havnepromenaden i Harstad sentrum er 

langt mer en ei kai, man kan si at promenaden er 

en del av byens hjerte og identitet der den binder 

sjøsiden og sentrum sammen. I 2022 var  

tilstandsrapporten som dokumenterer behov for 

en betydelig opprusting klar. I samarbeid med eier 

Harstad Kommune skal vi bidra til å få frem en 

plan for rehabilitering slik at havnepromenaden 

kan fortsette å være en del av Harstads identitet i 
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overskuelig fremtid. Forprosjektet vendtes å være 

ferdig i 2024.  

 

HHKF omsatte for nesten 50 millioner kroner i 

2023. Økt aktivitet innen havn og utleie av areal 

er hovedårsaken. Spesielt har inntekter på  

Rødskjær og Kai Larsneset vært høyere enn opp-

rinnelig budsjettert. Etter mange år med store ut-

bygginger har HHKF relativt stor gjeld, renteøk-

ning påvirker oss derfor sterkt, vi er tilfredse med 

å kunne levere et positivt resultat også i 2023. 

 

Til tross for en liten oppblomstring av Kovid tidlig 

på året, er vi er takknemlig for at ingen av våre 

kollegaer har blitt skadet eller alvorlig syke som 

en følge av pandemien eller andre årsaker. Ett sy-

kefravær på totalt 3,7 og ett korttidsfravær på 

1,3% er vi stolte av. 

 

Vi har ett dyktig kollegium som gjør en fantastisk 

jobb. Daglig løses og håndteres store og små  

utfordringer. Samtidig evner vi å tenke strategisk 

og langsiktig og derigjennom sikre at vi sammen 

med våre samarbeidspartnere kan utvikle oss vi-

dere til å bli Den foretrukne havna i nord.  
 

 
Havnelangs 3. juni                                        Foto: Christine Larssen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EIERSKAP, STYRET OG LEDELSE   

Harstad Kommunestyre 

 

Harstad Havn er et kommunalt foretak som eies 

av Harstad Kommune. Harstad Kommunestyre er 

havnas øverste organ. Harstad Havn ledes av 

Harstad Havnestyre. Den daglige driften av havna 

forestås av havneadministrasjonen med havnedi-

rektør som leder. 

 

Harstad Havnestyre 

 

Harstad havnestyre har det overordnede ansvar 

for å forvalte Harstad Havn og føre tilsyn med fo-

retakets daglige drift. Havnestyrets arbeid base-

res på gjeldende lovgivning og Harstad Havns 

vedtekter som beskriver styrets ansvar, oppgaver 

og saksbehandling. 

 

Havnestyrets funksjonstid er fire år og følger 

kommunevalgperioden.  

 

Frem til høsten 2023 besto styret av 10 medlem-

mer.  Fordelingen var som følger; 6 politisk valgt, 

2 valgt etter nominering fra brukerorganisasjo-

nene, 1 representant fra Troms og Finnmark Fyl-

keskommune og 1 ansattrepresentant. Alle med-

lemmer har personlige varamedlemmer. 

 

Harstad Havnestyre har i perioden 01.01 2023 – 

07.12.2023 hatt følgende medlemmer: 

 

1. Frank Eilertsen, leder 

2. Kjersti Karijord Smørvik, nestleder 

3. Linda Solheim Martinsen, styremedlem 

4. Birger Johan Theodorsen, styremedlem 

5. Jan Fjellstad, styremedlem 

6. Sven-Kristian Løtveit, styremedlem 

7. Edvin M. Eriksen, styremedlem (Troms og 

Finnmark Fylkeskommune) 

8. Ole Jonny Korsgaard, styremedlem (bru-

kerrepresentant) 

9. Harald Åge Weines, styremedlem (bruker-

representant) 

10. Thor Mathiassen styremedlem (ansattre-

presentant) 

 

Det er avhold 5 ordinære styremøter i perioden.  
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I tillegg har styret besøkt Arctic Aqua visnings-

senter på Engenes i forbindelse med ett av styre-

møtene.  

  

Det er behandlet 22 saker, i tillegg har styret 

mottatt generell driftsorientering fra administra-

sjonen på hvert styremøte. 

 

Styreleder deltok på Norske Havners arrangement 

“Havnelederforum” i januar 2023. 

 

Styret nedsatte i 2022 en egen arbeidsgruppe for 

å utrede havnas engasjement innen reiseliv.  

Arbeidsgruppen, bestående av nestleder og bru-

kerrepresentant fra HRNF, samt to fra administra-

sjonen besøkte i august Karmsund havn i Hauge-

sund for å lære mer om havna og byens arbeid 

med cruiseturisme.  

 

07.12.2023 valgte Harstad Kommunestyre havne-

styre i henhold til Harstad Havn KFs vedtekter 

vedtatt 03.03.2022. Havnestyret skal fra kommu-

nevalget 2023 bestå av 7 medlemmer. Harstad 

kommunestyre velger 6 medlemmer med person-

lige varamedlemmer, hvorav 1 medlem med vara 

skal være etter forslag fra Troms og Finnmark fyl-

keskommune og 1 medlem med vara fra bru-

kerne/næringslivet i regionen. 1 styremedlem skal 

velges av og blant de ansatte i Harstad Havn. 

 

Harstad Havnestyre har fra 07.12.2023 følgende 

medlemmer: 

 

1. Frank Eilertsen, leder 

2. Birger Johan Theodorsen, nestleder 

3. Rune Stenstrøm, styremedlem 

4. Magnar Ch. Solberg, styremedlem 

5. Kjersti Karijord Smørvik (Troms og Finn-

mark Fylkeskommune) 

6. Vibeke Marie Aspdal, styremedlem (bru-

kerrepresentant) 

7. Remy Andrè Eilertsen (ansattrepresentant) 

 

Harstad Havn 

 

Havnedirektør med administrasjon har ansvaret 

for den daglige driften og legger frem forslag til 

strategi, mål, tiltak, regnskap og viktige investe-

ringer. 

 

Vedtekter og strategi 

 

Harstad kommunestyre vedtok i mars 2022 nye 

vedtekter for Harstad Havn. Vedtektene trådde i 

kraft ved vedtaksdato, med unntak av §4 Styrets 

sammensetning og funksjonstid som trådde i kraft 

fra kommunevalget 2023.  

 

Gjennom eiermelding, vedtekter og havnas stra-

tegiplanen 2022-2026 har vi gode verktøy som 

definerer våre mål og derigjennom er fundamen-

tet for styring og prioritering av vår aktivitet.  

Årlig evaluerer havnestyret havnas arbeid opp mot 

strategi.  

 

Viktige elementer i vår strategi er bærekraft, digi-

talisering og kompetanse. 

 

Vår Visjon 

Den foretrukne havna i nord 

  

Våre Mål 

Aktiv pådriver til det grønne skiftet 

Mer transport på sjø 

Attraktiv, effektiv og veldrevet havn 

Lønnsom havnedrift 

Bidra til Hålogaland som attraktiv region 

Attraktiv arbeidsgiver med kompetente medarbei-

dere 

  

Våre Verdier 

Ansvarsfull - Serviceorientert - Endringsvillig  

- Kompetent – Effektiv 
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FNs BÆREKRAFTSMÅL 

 

Harstad Havn KF har valgt å fokusere spesielt på 

3 av FNs bærekraftsmål: 

 

 
 

«Bygge solid infrastruktur og fremme inklude-

rende bærekraftig industrialisering og 

innovasjon» 

 

➢ Vi skal ta en posisjon i det grønne skiftet 

ved å etablere og drive grønne kaier. 

➢ All drift og utvikling av eiendomsmasse 

skal skje under strenge krav til bærekraft 

og miljø. 

 

 

 

 
 

«Gjøre byer og lokalsamfunn inkluderende, 

trygge, robuste og bærekraftige» 

 

➢ Vi skal bidra til et attraktivt og innbydende 

sentrum og lokalmiljø. 

➢ Vi skal være en attraktiv, inkluderende ar-

beidsplass med utviklingsmuligheter for 

den enkelte. 

➢ Vi skal ha et sterkt fokus på HMS i alt vi 

foretar oss. 

➢ Vi skal bidra til utdannelse og opplæring 

gjennom å tilby lærlingeplass og samar-

beide med utdanningsinstitusjoner om te-

maer til studentoppgaver. 

➢ Vi skal ta ekstra ansvar for å bidra til økt 

sikkerhet på vannet og til sjøs. 

 

 

 
 

«Vi skal samarbeide med sentrale aktører for å re-

alisere bærekraftige og 

kostnadseffektive miljøløsninger» 

 

➢ Vi skal samarbeide med sentrale aktører 

for å realisere bærekraftige og kostnadsef-

fektive miljøløsninger. 

➢ Vi skal være en aktiv pådriver for sirkulære 

forretningsmodeller ved å tilrettelegge for 

etablering av ulike virksomheter med sy-

nergieffekter på våre bakareal. 

➢ Innenfor havnas fagområder skal vi ta ini-

tiativ til å tilrettelegge for økt samarbeid 

både regionalt og nasjonalt. 
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TRAFIKKTALL OG LOGISTIKK    

 

HHKF lagt bak seg et godt drifts år med høy akti-

vitet, til tross for noe færre anløp totalt har anløpt 

bruttotonnasje og volum over kai økt. 

 

En milepæl i 2023 var åpning av nye kai Larsneset. 

Vi har med denne utbyggingen fått en ny og at-

traktiv sentrumskai til nytte for byen og regionen. 

 

 
Ordfører Kari-Anen Opsal åpnet Kai Larsneset 3.juni 2023  
foto: Øivind Arvola 

 

Anløpsstatistikk, tonnasje og godsvolum 

 

I følgende figurer presenteres nøkkeltall som viser 

resultat i 2023 mot de fem foregående år.  

 

 
HHKF anløp pr. år 

 

I 2023 hadde Harstad Havn en liten nedgang i an-

tall registrerte anløp. Vi hadde derimot en økning 

i antall bruttotonn, dette henger sammen med  

anløp av færre, men større fartøy som f.eks crui-

sebåter. 

I årsberetningens vedlegg ligger statistikk over 

antall anløp på våre største kaier i 2023 mot de 

fem foregående år.   

 

Kai 1 i sentrum (hurtigbåtkaia) og Kai Larsneset 

er våre største kaier når det gjelder antall anløp. 

Dette er de faste kaiene for hurtigbåt og kystrute/ 

hurtigrute og har følgelig flere faste anløp pr. dag.  

  

Kai Seljestad og havnepromenaden er også kaier 

med mange anløp, sammen med Larsneset er 

dette attraktive «ventekaier» for fartøy som skal 

til kai, men ikke har gods.  

 

 

 
Gods volum over kai (tonn) 

  

Vi har en økning i volumet over kai. Spesielt er det 

stor økning på Rødskjær. Her kommer det inn mye 

gods, spesielt bulk.  

 

HHKF har ubalanse i volum lasting/ lossing. 

En bedre retningsbalanse (mer volum til lasting) 

vil gjøre det mer attraktivt for anløp. Tilrette- 

legging for mer volum ut er noe havna  

jobber aktivt med. 
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Gods volum over offentlig kai pr år pr kai 

 

Kai Breivoll på Ibestad har en fin økning i volum. 

 

Larsneset sto ferdig i juni 2023 og er primært en 

passasjer/ventekai der det ikke lagt opp til mye 

godstransport bortsett fra det som kommer med 

Kystruten/ Hurtigruten.  

 

Seljestad kai er ofte den kaien store byggevare 

volum og moduler går over. Stor anleggsvirksom-

het i byen preger fort aktiviteten på denne kaia. 

Volumet i 2023 var lavere enn foregående år. 

 

Gods over kaiene på Stangnes ligger totalt sett 

stabilt. Bruken av de 3 kaiene kan variere fra år til 

år utfra type fartøy og gods som anløper. 

 

Volum over Rødskjær har økt voldsomt. Dette 

skyldes i hovedsak Skanskas etablering på Røds-

kjær. 

 

Cruise 

 

Med bakgrunn i havnas investering i gjestehavn og 

servicehus, samt ny Kai på Larsenset, der inves-

teringen er forankret i bl.a. økt satsing på cruise, 

nedsatte en havnestyret i 2022 ei arbeidsgruppe 

som skulle se nærmere på Harstad havns enga-

sjement i reiselivssatsing. 

 

Satsing på cruise og reiseliv er et langsiktig arbeid. 

Havnestyret besluttet at for å sikre Harstad posi-

sjon som cruisehavn skal det settes av ekstra mid-

ler til satsing på Cruise de neste tre år. Dette inn-

arbeides i budsjettene f.o.m. 2024. 

 

I 2023 hadde Harstad 13 anløp, derav 3 anløp fra 

ekspedisjonsskipet Otto Sverdrup. Dette tilsvaret 

litt over 16 000 dagspassasjerer. Første anløpet 

var i mars, mens det siste var i november. 

 

Harstad havn har deltatt på cruisemesser/konfe-

ranser i Lisboa, Southampton og Hamburg.  

Dette gjør vi for å fremsnakke Harstad som  

destinasjon og formidle Harstads nye sentrums-

kai, kai Larsneset.  

 

Harstad havn har et fokus på satsningen for økt 

anløp i årene fremover og vil fortsette å delta på 

cruisemesser og konferanser.   

 

 
Cruisebåt ved kai Larsneset                              foto: Frank Bang 
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Passasjerer 

 
Passasjertall 

 

Vi registrer en gledelig utvikling på hurtigbåtsam-

bandene våre. I snitt har vi det månedlig over 

10.300 reisende med Tromsøsambandet.    

Hurtigbåtruten i Vågsfjorden har en økning på 

over 60%.   

 

Vi har dessverre ikke mottatt endelige tall fra hur-

tigruten for 2023. Havila kom ila 2023 i full drift 

med 4 fartøy, så i løpet året var Kystruten/ Hur-

tigruten helt tilbake etter pandemien med totalt 

11 fartøy i drift langs kysten.  

 

 
Hurtigbåtkaia, Harstad sentrum    Foto: Harstad Fotoklubb v/ Reidar Trekkvold 

 

HAVNESAMARBEID MED IBESTAD KOMMUNE 

 

Harstad havn har et havnesamarbeid med Ibestad 

Kommune, der HHKF følger opp de havnetekniske 

oppgavene knyttet til saksbehandling/forvaltning, 

overvåkning, fakturering og enkelt vedlikehold. 

 

Det ble i 2023 registrert 27 719 tonn over kaia mot 

14 420  i 2022. Antall anløp er noe redusert både 

på Breivoll og Engenes. Det antar vi har en 

sammenheng med utbygging som foregår på 

Engenes. 

 

I løpet av året er det utført befaring og enkelt ved-

likehold på kaiene.  

BYGG OG ANLEGG 

Bygg – Leie situasjon generelt 

 

Harstad Havn hadde i 2023 totalt sett økt utleie av 

både bygninger og areal. Økningen er i hovedsak 

relatert til aktiviteten på Rødskjær. 

 

Sentrum 

I Havnebyggets 3. etg og Tollboden er det fortsatt 

ledige arealer. Vi har noe kortidsutleie i Havnebyg-

gets 3. etg. Havnebyggets 1.etg samt Ytre Kaiskur 

(Kindbrygga) er fullt utleid. 

 

Fiskerianlegg Harstadbotn 

Fiskerianlegg med sjøboder har vært fullt utleid i 

2023. 

 

Stangnes syd 

Stanges syd er de store arealene fullt utleid, kun 

noen mindre kontorarealer er ledig.  

 

Rødskjær 

Det er i 2023 etablert flere nye leieavtaler både på 

leie av utearealer og på leie av lagerhaller. Leie-

avtalene er på store arealer og det er langsiktige 

kontrakter. Dette er meget positivt.  Det aller 

meste av bygningsmassen og utearealer her er nå 

utleid. I forbindelse med videre anleggsvirksom-

het i området (Hålogalandsveien) forventes det 

ytterligere økt utleie i årene fremover.  

 

Bygg – Vedlikehold / drift / investering  

 

Det er uført normalt vedlikehold på våre byg-

ninger. 

 

 

 

 

 

 

Passasjertrafikk 2023 2022 2021 2020 2019

Vågsfjordsambandet 24 744          15 410            19 861          20 824          18 960          

Tromsøsambandet 123 744        114 602         81 356          79 109          247 820       

Kystruten 

Hurtigruten 7 335              6 876            5 242            -

Havila 1274
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Utearealer – Vedlikehold/utleie 

 

Harstad Havn drifter utearealer i Harstad sentrum, 

Seljestad, Harstadbotn, Stangnes Syd og på  

Rødskjær.  

På Stangnes har havna i 2023 fylt ut noe mer sjø-

arealer, i hovedsak for å kunne ta imot ledige mas-

ser fra andre kommunale byggeprosjekter.  

Det er tatt imot betydelige mengder grus i forbin-

delse med pågående veiprosjekter (Harstadpak-

ken). Dette aktiviteten forventes å fortsette i 2024 

 

Kaier, Flytebrygger 

 – Vedlikehold / drift / investering 

 

Det er utført normalt vedlikehold på våre kaier og 

brygger.  

 

Spesielt nevner vi: 

 

Stangnes Kai 2 (SST2)  

Her er det ettermontert 2 nye pullerter. Utførelsen 

og plasseringen er gjort etter ønske fra vår faste 

kunde på denne kaien. 

 

Drivstoffanlegg Kai 1 Sentrum. 

Anlegget har etter flyttingen fungert veldig bra og 

tidligere problemer med avlufting anses som løst. 

I tillegg er det utført årlig egenkontroll under kai-

dekket og utbedringer av eventuelle mangler. 

 

Marina/Gjestehavn  

Utriggerne på bryggene utsettes periodevis for 

store belastninger. Dette spesielt på de største bå-

tene hvor det benytte lange utriggere. Her er det 

store påkjenninger i innfestingen mot bryggen - 

spesielt ved sterke østlige vinder. Det er utført 

normale reparasjoner på utriggere på både Har-

stadsjøen Marina og på våre gjestebrygger. 

 

Høsten 2023 etablerte Våg Havbadstue seg ytterst 

på Marina 2 i sentrum. Vi er glade for å kunne til-

rettelegge for etableringer som gir gode opplevel-

ser i Harstad.  

 

 

Havnepromenaden 

Det er tidligere utarbeidet en tilstandsrapport på 

hele havnepromenaden, og det er iverksatt fore-

byggende sikkerhetstiltak basert på dette. I ho-

vedsak gjelder det en vurdering av hvilke fartøy 

som kan benytte kaiene under gjeldede værefor-

hold. I tillegg er fortsatt deler av kaiene avsperret 

for å hindre uønsket trafikk/belastning på de mest 

utsatte delene. 

Tilstandsrapportens generelle anbefalinger med 

hensyn til belastning på kaidekket er at dekket 

kun benyttes til normal gangtrafikk. Det vil si 

ingen kjøretøy og større punktbelastninger.  

 

 
Havnepromenaden Foto: Harstad fotoklubb, Reidar Trekkvold 

 

Promenaden er en viktig del av Harstad’s sen-

trumsområde, da både til rekreasjon for byens be-

folkning, høyskolen elever, og for turister. For 

Harstad Havn benyttes kaiene i hovedsak til ad-

komst til marina samt til førtøyning av mindre far-

tøyer.  

Det er meget viktig at prosessen med totalreno-

vering av Havnepromenanden fortsetter, og at det 

gjøres nødvendige bevilgninger for å få igangsatt 

totalrenovering snarest. 

 

ISPS –SIKRING (SIKKERHET MOT TERROR) 

 

Norske havner er underlagt det internasjonale re-

gelverket om beskyttelse mot terror i havner og 

mot skip, ISPS (International Ship and Ports faci-

lity Security code). Det er Kystverket som 
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forvalter regelverket, Harstad Havn KF har et nært 

samarbeid med region Troms og Finnmark om 

disse spørsmålene.  

Kystverket godkjenner alle ISPS-anlegg. Godkjen-

ning bygger på en sårbarhetsvurdering som blir 

utarbeidet av regional sikkerhets-myndighet, 

RSO.  

Harstad Havn har i dag 7 ISPS-godkjente havne-

anlegg som har fått utstedt godkjente SOC (state-

ment of compliance of a port facility – godkjen-

ningsbevis). Disse er: kai Rødskjær, kai Stangnes 

SST1, SST2 og SST3, kai Seljestad, kai Samasjøen 

og kai Larsneset. 

 

Havna startet høsten 2023 med omlegging av ad-

gangskontrollen til alle våre kaier. Det monteres 

løsning som gir oss bedre styring og kontroll samt 

forbedret rapporteringsmuligheter. 

Nytt anlegg vil bestå av over 40 kontrollenheter 

for både innkjøring og utkjøring fra våre kaiområ-

der.   

 

 

ISPS Sikring Kai Larsnest                             Foto: Harstad Havn 

 

 

HHKF SOM REGIONALT KNUTEPUNKT 

 

Å tilrettelegge for å bli ett regionalt knutepunkt er 

ett viktig skritt på veien til å nå vår visjon om å 

bli «Den foretrukne havna i nord».  

Vi må da kunne tilby en moderne, sikker og ef-

fektiv havneinfrastruktur, samt tilstrekkelige sjø-

nære havne- og næringsarealer.  

Havna har gjort betydelige investeringer de siste 

årene på infrastruktur.  

 

Utviklingen av Rødskjær havne- og næringspark i 

samarbeid med vår eier Harstad kommune har 

skutt fart.  

Det er ikke tvil om at vedtak og beslutninger 

knyttet til utvikling av Rødskjær havn- og næ-

ringspark vil styrke arbeidet med å etablere HHKF 

som et regionalt knutepunkt.  

Kontinuerlig tilrettelegging og utvikling av havnas 

tilbud er viktig. Det samme er informasjon om, og 

markedsføring av havna og regionen. 

 

Vår strategiske plan er videre tilrettelegging for 

anløp både for reisende, gods og servicetjenester 

i Harstad sjøområde og med dette styrke posisjo-

nen som et regionalt havne- og logistikknute-

punkt og derigjennom nå vår visjon om å bli «den 

foretrukne havna i nord». 

 

PROSJEKTER 

Kai Larsneset 

 

Jobben med å rive og bygge ny kai på Larsneset 

startet våren 2021 og var ferdig mai 2023.  

Det gjenstår noen avvik som lukkes i løpet av vår 

2024.  Det har vært mange praktiske utfordringer 

under anleggstiden bl.a. med at Arena Larsneset 

jobber med sitt prosjekt parallelt. 

En viktig suksessfaktor for å klare å gjennomføre 

disse prosjektene har vært den konstruktive og 

gode dialogen med Nordic AS.  

Det har vært drift på deler av kaia under hele an-

leggsperioden, 3. Juni kunne vi offisielt åpne den 

nye kaia og taibruk hele kailengden. 

 

Landstrøm 

 

Harstad Havn tilbyr nå landstrøm alle 3 kaier på 

Stangnes. 

Siste etableringen her er anlegget på Stangnes 

Kai 2/3 som nå er ferdigstillt.  
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Høsten 2021 mottok vi tilsagn fra Enova på støtte 

til nytt landstrømsanlegg på Kai Larsneset.  

I regi av Plug Harstad AS har det vært anbuds-

runder og leveranse planlegges i høst 

2024/vår2025.  

 

Servicehus til småbåthavna  

 

Servicehuset ble bygget i 2023 og overlevert tidlig 

i januar 2024. Anlegget inneholder både service-

tjenester til havnas gjestebåter, da både fritidsflå-

ten og mindre fiskefartøy. I tillegg er det i samar-

beid med Harstad Kommune etablert offentlige 

toaletter ved Ottar Håløys plass, noe som også var 

sterkt ønsket av brukerne her.    Anlegget er po-

sitivet mottatt, og det gir gjestehavnen en bety-

delig oppgradering av tilbudet til besøkende i hav-

nen. 

 

 
  Servicehuset ved gjestehavna                       foto: Harstad Havn 

 

Digitalisering  

 

Vaktrom 

Det er etablert et eget vaktrom i Havnebygget for 

kontroll/overvåkning av alle våre kaianlegg.  

 

Led-teknologi/effekt-styring 

Havna har fortsatt arbeidet med omlegging til led-

teknologi med justerbar effekt. 

Siste anlegg er montert på Kai Larsneset hvor vi 

har montert over 40 lyspunkt med regulerbar ef-

fekt basert på tidspunkt eller aktiviteten på kaien. 

Stort antall lyspunkter med begrenset 

dekningsområde kun på kai gjør at belysningen 

ikke skal forstyrre nærliggende bygg. Så langt har 

det ikke vært klager på lysforurensning her. 

 

Videre har vi byttet armaturer i flere store lysmas-

ter på Stangens Syd. Dette er områder hvor vi tid-

ligere har fått kritikk for lysforurensning til omlig-

gende boligområder.  

 

Styring av strømuttak/forbruk 

Harstad Havn gjennomfører kontinuerlig ombyg-

ginger av strømanlegg som gir oss muligheten til 

å styre tilgangen på strøm, samt ha kontroll på 

leveringen av strøm til våre kunder. Dette arbeidet 

fortsetter og det bygges om etter hvert som an-

legg må fornyes. 

 

Digitaliseringsprosjekter 

I løpet av 2023 har valgt å delta i ett regionalt 

digitaliseringsprosjekt, «HaviNord» sammen med 

Havneforetakene i Tromsø og Bodø. Formålet er å 

effektivisere og koordinere informasjonsflyten 

mellom datasystemene havnene bruker.   

Videre er vi med i ett nasjonalt prosjekt, « Digital 

havn» der 14 havner sammen med Kartverket sø-

ker å samle, standardisere og digitalisere informa-

sjon om havnene.  

Begge prosjektene har fått økonomisk støtte fra 

Kystverket gjennom tilskuddsordningen «effektive 

og miljøvennlige havner».  

 

Rødskjær 

Rødskjær havn- og næringspark 

 

Prosjektet på Rødskjær har nådd viktige milepæ-

ler i 2023.  

 

Masterplan for Rødskjær ble vedtatt i havnestyre 

og kommunestyret i mars. Samtidig ble det ved-

tatt å bygge ny kai. Denne jobben hadde fysisk 

oppstart september 2023. 

 

Statens vegvesen (SVV) besluttet å bygge Hålo-

galandsveien juni 2023. Samtidig som Skanska 

AS fikk oppdraget besluttet de å etablere sin ho-

vedbase/rigg sammen med SVV på Rødskjær. 

Dette førte til stor aktivitet med leie av arealer, 

lager og aktivitet over kai.  

Hålogalandsveien er planlagt ferdig høst 2028. 
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Det er gjennomført arkeologiske utgravinger, res-

terende eiendommer er kjøpt, veikryss er etablert 

og endel eldre byggmasse er revet. Alt dette i regi 

av Harstad kommune.  

  

Det er også jobbet aktivt mot markedet både da-

gens kunder og nye kunder.   

 

Rødskjærveien 1,  Rehabilitering hall 1 

Det ble oppstart på rehabilitering hall 1 høst 2023 

som forventes ferdigstilt mars 2024. Det er teg-

net leieavtale med kunde fra 01.04.2024. 

 

Harstad kommune (HK) og HHKF har inngått ram-

meavtale med Rambøll AS for prosjektledelse på 

Rødskjær. Avtalen gjelder frem til sommeren 

2023 med opsjon på 1 pluss 1 år. Avtalen ble for-

lenget med 1 år fra sommer 2023. 

 

Det jobbes med flere aktører som vurderer å 

etablere seg på Rødskjær.  

 

 
 Rødskjær                    Foto: Chili 

 

 

PLUG HARSTAD 

 

I havnas strategiplan for perioden 2022-2026 er 

det vedtatt at vi skal ta en aktiv posisjon i det 

grønne skiftet og at bærekraft skal prege forret-

ningen i alle ledd. 

 

Tilbud om landstrøm til fartøy i Harstad Havn er et 

nødvendig bidrag til en mer miljøvennlig skipsfart 

og det grønne skiftet. Bruk av landstrøm bidrar 

også redusere støy fra havna. 

 

Harstad Havn, som mange andre havner har er-

kjent at vi ikke har kompetanse som trengs 

innen dette fagfeltet, derfor ble det viktig å finne 

en profesjonell samarbeidspartner som kan faget. 

  

Plug Nord AS er lokalt forankret selskap samtidig 

som de har stor kompetanse og erfaring på områ-

det. Høsten 2021 ble det inngått en Intensjons-

avtale med Plug Nord AS for å kartlegge mulig-

hetsrom og finne den mest hensiktsmessige sam-

arbeidsstruktur for videre elektrifisering og land-

strømutbygging i havna. 

 

Man ble enig om å etablere og utvikle et felles sel-

skap; Plug Harstad AS der partene eier 50% hver, 

vedtak om etablering ble gjort av havnestyret og 

kommunestyret i juni 2022.  

 

Selskapet ble formelt stiftet i oktober 2022.  

 

Plug Harstad vil i henhold til plan for selskapet 

overta eierskap og ansvar for drift og prosjekte-

ring av landstrømanlegg i Harstad havn. Verdivur-

dering av anleggene er gjort,  formell overføring 

av anleggene skjer i 2024 

 

ORGANISASJON, HELSE, MILJØ OG SIKKERHET 

 

F.o.m. 1.1. 2023 økte vi fra 8 til 9 fast ansatte i 

100% stilling, ved at nyopprettet stilling som fag-

arbeider drift ble bemannet. I tillegg har vi en lær-

ling i byggdrifterfaget.  

1.12.2023 sluttet maritim leder for å begynne i ny 

stilling i en annen virksomhet. Prosessen ved å re-

kruttere ny maritim leder er gjort og ny maritim 

leder er ansatt med tiltredelse 1.4. 2024. 

  

Jfr. vår strategi skal vi være en attraktiv arbeids-

plass som gir utviklingsmuligheter for våre ansatte 

og tar samfunnsansvar gjennom å tilby ulike for-

mer for jobbtrening og oppgaveskriving.  

I 2023 har vi en ansatt som er i ferd med å fullføre 

et studium i prosjektledelse, i tillegg har vi med-

arbeidere som har deltatt på ulike kurs knyttet til 

sine fagområder. 
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Vi har også bidratt med oppgaver til en master 

student og en bachelorstudent. Videre har vi en 

student inne i en 20 % praksisplass/internship stil-

ling i syv måneder f.o.m.1.11.23.  

 

Harstad havn KF tilrettelegger for arbeidstrening i 

samarbeid med ulike aktører som INKO, kriminal-

omsorgen og NAV. I 2023 har vi hatt 4 personer 

innom på ulike tiltak.  

 

Foretaket jobber aktivt med å sikre en balansert 

sammensetning av kvinner og menn i virksomhe-

ten. Pr. 31.12.23 var kjønnsfordeling blant ansatte 

30% kvinner og 70% menn.  

 

Havna bruker i ekstern innleid hjelp til enkelte 

oppdrag. 

 

Harstad Havn skal være en arbeidsplass der det 

ikke forekommer forskjellsbehandling som følge 

av etnisitet, kjønn, livssyn eller legning. Dette 

gjelder for eksempel i saker som vedrører lønn, 

avansement, rekruttering og generelle utviklings-

muligheter. 

 

Alle medarbeidere forplikter å etterleve foretakets 

etiske retningslinjer og verdiene;  

ansvarsfull – serviceorientert – endringsvillig – 

kompetent og effektiv. 

 

Sykefraværet i 2023 er på totalt 3,7 %, korttids-

fraværet inntil 16 dager er 1,3 %. Dette er vi for-

nøyd med.  

 

Vi har hatt to ansatte ut foreldrepermisjon 4      

måneder hver. Det ble i den perioden leid inn vikar 

for å dekke opp ressursbehovet. 

 

I 2023 er det satt i gang arbeid med å revidere og 

oppdatere HMS dokumenter. Denne jobben vil 

fortsette i 2024. Havna skal tilrettelegge for at an-

satte skal være oppdatert og rett ha tilgjengelig 

informert når det gjelder HMS.  

 

Havna har eget verneombud. 

 

 
     Foto: Harstad Fotoklubb, Veronika Sund 

 

 

KLIMA OG MILJØ  

Miljøfyrtårn 

 

I desember 2023 kunne vi med stolthet si at Har-

stad Havn KF er godkjent miljøfyrtårn bedrift.  

Dette er et miljøledelsessystem som skal kunne 

hjelpe oss som virksomhet med å redusere miljø-

belastningen. Harstad havn vil fortsette å jobbe 

for en mer bærekraftig havnedrift. 

 

Ytre miljø Harstad Havn KF har ingen utslipp til 

ytre miljø fra egen virksomhet. Det er imidlertid 

en del utfordringer knyttet til andres bruk av våre 

havneinnretninger. En av de mest aktuelle miljø-

tiltak er å begrense utslipp fra fartøyer som ligger 

ved kai. Skip uten landstrøm må kjøre hoved- eller 

hjelpemaskineri for å holde skipets funksjoner i 

gang ved kai. Dette kan medføre forbruk av store 

mengder diesel i døgnet og betydelig lokal for-

urensning (støy, partikler, gasser, osv.). Disse ut-

slippene påvirker mest NO₂ nivået.  

 

Harstad Havn KF tar ansvar for å være med å bidra 

til det grønne skiftet og tilbyr nå strøm på de fleste 

flere av våre kaier.  

 

 

 

 



  HHKF Årsberetning 2023 

15 

 

Avfall 

 

Alle fartøyer i Harstad havn må forholde seg til na-

sjonale retningslinjene for renovasjon.  

I desember 2023 fikk godkjent avfallsplan for de 

neste 5 åre av statsforvalteren i Troms og Finn-

mark.  

 

EPI 

 

I 2023 har vi lagt grunnlaget for å innføre EPI  

(environmental port index) for cruise skip f.o.m. 

2024. 

 

EPI er et prisverktøy som favoriserer cruiseskip 

med lavt utslipp, hensikten er å gi økonomisk in-

sentiv til cruiseskip som ligger til kai på en miljø-

messig gunstig måte. 

 

Landstrøm 

 

Havna ferdigstilte og tok i bruk nytt landstøman-

legg på Stangnes i 2023. Dette anlegget kan be-

tjene både kai 2 og 3 på Stangnes. 

 

Harstad havn KF har nå to landstrømanlegg som 

er i drift og betjener 3 kaier.  

Ett tredje anlegg, på kai Larsneset, er under pro-

sjektering.  

  

Etablering og drift av landstrømanlegg krever fag-

kompetanse utover det Harstad Havn har i dag. 

Derfor etablerte Harstad Havns sammen med Plug 

Nord AS selskapet Plug Harstad AS i 2022, for å 

kunne utvikle og drifte fremtidens landstrøman-

legg på best mulig måte.   

 

 
Stangnes, kabeltrommel til Landstrømanlegget     Foto: HHKF 

 

Status Kjøretøy 

 

I henhold til vår strategi skal alle våre kjøretøy 

over på miljøvennlig drivstoff innen 2026.  

Man vurderer også ombygging av havnebåten til 

hybrid el/ fossilt drivstoff. 

 

Helelektrisk: 2 

Hybrid       : 1 

Fossilt drivstoff: 1 

 

I tillegg til hjullaster som går på fossilt drivstoff. 

 
 

ØKONOMI 

 

Harstad havnestyre er av den oppfatning at års-

regnskapet gir et riktig og sannferdig bilde av re-

sultatet for 2023 og finansiell stilling pr 

31.12.2023. For å sikre midler til fremtidige drift- 

og investeringstiltak må Harstad Havn til enhver 

tid ha fokus på lønnsomhet.  

   

Driftsinntekter  

 

Harstad Havn KF hadde i 2023 inntekter på MNOK 

47,9 mot et budsjett på MNOK 45,3, inntekten i 

2022 var på MNOK 40,9.  
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En forventet økt aktivitet, spesielt innen maritim 

side og utleie av arealer lå til grunn for budsjeter-

ting for 2023. 

 

I starten av 2023 fikk Skanska kontrakt på byg-

ging av E10 Hålogalandsvegen og besluttet å 

legge ett av sine hovedanlegg til Rødskjær.  

Harstad kommune vedtok masterplan for Røds-

kjær i mars 2023. 

Nye Larsneset kai ble åpnet og tatt i bruk i sin hel-

het i juni 2023.  

 

Dette er beslutninger som har ført til større aktivi-

teter og høyere inntekter enn opprinnelig budsjet-

tert, spesielt kai inntekter og utleie av areal ble 

høyere enn forventet ved budsjettering  

Inntekter på utleie av bygg har vært noe lavere 

enn forventet da det har vist seg utfordrende å 

finne leietager for ledige lokaler i Havnebygget 

 

Driftsutgifter   

 

Driftsutgifter utgjør MNOK 34,5 , dette er MNOK 

1,1 lavere enn t budsjett på MNOK 35,5 og MNOK 

3,7 høyere enn i 2023, da utgjorde posten MNOK 

30,84. 

 

Lønnskostnadene utgjør MNOK 8,5 som er på bud-

sjett, i 2022 utgjorde kostnaden MNOK 6,8 i regn-

skap. Årsak til høyere budsjett i 2023 er en økning 

i med ett årsverk f.o.m. 1.1.23, samt et helt år 

med lærlingestilling, i tillegg til generell lønnsøk-

ning. Vi har gjennom året hatt tidvis høyt bruk av 

overtid og innleid arbeidskraft grunnet flere an-

satte som har vært ute i permisjon.  

 

Utgifter til kjøp av varer og tjenester utgjøre 

MNOK 13,6 MNOK 0,75 høyere enn budsjett på 

MNOK 12,9, forbrukt i 2022 var MNOK 13.  

Merforbruk skyldes i all sak økt aktivitet som igjen 

har gitt økt inntekt. Vi har også hatt en høyere 

kostnadsøkning en lagt til grunn i budsjett på om-

rådene forsikring og kommunal eiendomsavgift. 

 

Avskrivninger  

 

Avskriving for 2023 utgjør MNOK 10,6. 

Netto finansutgifter  

 

Netto finansutgifter utgjorde MNOK 21,8, NOK 

130.000 - høyere enn budsjettert og MNOK 6 høy-

ere enn i 2022, da utgjorde posten MNOK 15,8 

Renteinntektene er høyere enn budsjettert,  dette 

er renter fra disposisjonsfond og renter fra låne-

midler ikke forbrukt.   

 

Avdrag på lån er på MNOK 9,  NOK 300.000.- høy-

ere enn budsjettert.  I 2022 ble det betalt MNOK 

10,34 i avdrag. Harstad Havn KF har forholdsvis 

mye gjeld, dette påvirker i stor grad foretakets 

rentekostnader.  I 2023 betalte vi MNOK 14,8 i 

renter, budsjettert kostnad var MNOK 13,6.  Ren-

tekostnad i 2022 var MNOK 6,9. Foretaket klarer 

å håndtere sine finansutgifter gjennom kostnads-

kontroll, økt aktivitet og økte inntekter. 

 
Netto finansutgifter utgjorde MNOK 15,8 mot 

MNOK 16,1 i budsjettet.  I 2021 utgjorde denne 

posten MNOK 11,6. Økte rentekostnader har på-

virket resultatet sterkt. Økt rente gir også høyere 

renteinntekter, disse ble MNOK 0,8 høyere enn 

budsjettert.  

  

Avdrag lån er MNOK 1 høyere enn budsjettert 

MNOK 10,3 mot MNOK 9,3.  

 

Beregning av minimumsavdrag lån 2022 viser at 

Harstad Havn KF betaler tilstrekkelig i avdrag i 

henhold til kommuneloven. 
 

Lån   

 

Netto lånegjeld pr. 31.12.23 var på MNOK 366,1 

mot MNOK 301,8 pr.31.12.2022. I løpet av året er 

det tatt opp lån på MNOK 73,5 i henhold til vedtak 

i havnestyret og kommunestyret. 

 

Resultat og årsoppgjørsdisposisjoner  

 

Harstad Havn presenterer ett årsregnskapet for 

2023 som viser et positivt netto driftsresultat på 

MNOK 2,3. 
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Driftsresultat er brukt til vedtatte investeringer, 

resterende NOK 88.069.- avsettes til disposisjons-

fond. 

 

Fond   

 

Status fond pr 31.12.22 er:  

  

➢ Disposisjonsfond MNOK 32,4 

  

Egenkapital  

   

   2023 2022 

Egenkapital(EK)  117 311 802 104 511 142 

Totalkapital(dvs. 

EK + Gjeld, eller 

AM+ OM)  

522 612 771 441 030 335 

   22,4 % 23,7 % 

  

Selvkostområdene   

 

Det er for havner knyttet selvkost til farvannsav-

gift, skipsavfallsgebyr og saksbehandlingsgebyr.   

Resultat pr. 31.12. 2023 viser underskudd på 

samtlige områder, inntekter dekker ikke de fak-

tiske kostnadene. 

  

  Under-

skudd  

NOK 

Kostnads-

dekning 

Farvannsavgift 189 876 94,9 % 

Saksbehand-

lingsgebyr 

267 225 8,9 % 

Skipsavfallsgebyr 119 359 93,9 % 

  

Havnestyret vedtok i sak 12/22 å subsidiere tidli-

gere akkumulerte og fremtidig underskudd på 

selvkostområdene farvannsavgift og saksbehand-

lingsgebyr. Dette for å unngå å belaste fremtidig 

brukere. Regelverket skipsavfallsgebyr gir ikke 

mulighet til tilsvarende vedtak. 

  

Vårt mål er får mer balanse i selvkost regnskapet 

primært gjennom økt aktivitet og reduksjon av 

kostnader. Endring av pris er også et virkemiddel.   

 

Investeringer   

 

Det er brukt totalt MNOK 55,5 på investeringer i 

anleggsmidler fordelt på 19 prosjekter i 2023. Be-

vilgning i revidert budsjett var MNOK 82,2. Avvik 

skyldes primært forsinkelser i større prosjekter.  

 

Finansiering er i all hovedsak gjort gjennom lån 

MNOK 41.6, samt tilskudd fra andre (Harstad 

kommune for servicehus/offentlig toalett, Nordic 

på kai Larsneset og forsikringsoppgjør hall på Rød-

skjærveien 1) totalt MNOK 11,6. I hht vedtak i 

budsjett er MNOK 2,2 finansiert med overføring fra 

drift/disposisjonsfond.  

 
Flere av prosjektene videreføres i 2024, på grunn 

av tidsforskyvning vil et mindreforbruk på enkelte 

investeringsprosjekter i 2023 overføres til 2024.  

6 av 19 prosjektene er avsluttet i 2023. Dette gjel-

der landstrømanlegg Stangnes, Rødskjærveien 4 

(ventilasjon/ brannsikring), Kai Samasjøen, Pneu-

matiske fendere, Varebil og Pullere kai Stangnes. 

Øvrige prosjekter videreføres i 2024 

 

Vesentlige budsjettavvik  

 

Total var det i 2023 budsjettert med bruk av 

MNOK 82,2 på investering varige driftsmidler.  

Tidsforskyvning i prosjektene og ett prosjekt som 

ble ferdigstilt med lavere kostand enn opprinnelig 

budsjettert er årsaken til at kun MNOK 55,4 av 

disse midlene ble brukt i 2023. 

 

Prosjekter som først blir ferdig i 2024 er: 

• Kai Rødskjær MNOK 18,7 overføres til 2024 

• Utvikling Rødskjær industriområde MNOK 1 

overføres til 2024. 

• Lagerhall 1 Rødskjærveien 1 MNOK 0,7 

overføres til 2024 

• Digitalisering MNOK 0,4 overføres til 2024 
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Ferdigstilt i 2023 med lavere kostnad en opprin-

nelig budsjettert: 

• Landstrømanlegg 2 Stangnes,  det ble 

overført MNOK 3,9 fra 2022 til 2023. Pro-

sjektet ble ferdigstilt i 2023 med lavere ko-

stander enn antatt.  

• Ventilasjon Rødskjærveien4, ferdigstilt i 

2023 med MNOK 0,39 i mindreforbruk. 

• Kai Samasjøen, ferdigstilt i 2023 med 

MNOK 0,9 i mindreforbruk. 

 

Merforbruk: 

• Servicehus til gjestehavn har et regnskaps-

messig merforbruk på MNOK 0,6. 

Servicehuset dekker 3 parters behov, of-

fentlig toalett (Harstad kommune), lager 

(kaikanten) og servicehus gjestehavna 

(Harstad Havn) 

Prosjektet ble i sin helhet gjennomført av 

Harstad Havn som igjen fakturerer de øv-

rige partene for sin andel av dette. 

 

Tilskudd fra andre: 

I tillegg til budsjettert avtale med BJN på Larsne-

set, har vi mottat delfinasiering for prosjektene 

Servicehus og lagerhall Rødskjær. 

 

Budsjett MNOK 6,3, regnskapsført MNOK 11,6.  

• BJ Nilsen i tilknytning til bygging av Lars-

neset kai. MNOK 6,3 

• Servicehus gjestehavna, Harstad kommu-

nes andel av prosjektet MNOK 2,5, avklart 

med Harstad kommune desember 23. 

• Rødskjærv 1 Hall 1 forsikringsoppgjør 

MNOK 3 Godtatt av forsikringsselskap de-

sember 23. 

 

Bruk av lån: 

Med bakgrunn i ovennevnte er det brukt MNOK 

41,68 av bevilgete lånemidler MNOK 75,231. 

Av samme grunn og pga renteøkning er renteinn-

tekter MNOK 1,5 høyere enn budsjettert.  

 

 

 

 

 

Korrigering tidligere års feil 

 

I 2018 inngikk Harstad havn KF og Troms Fylkes-

kommune en avtale knyttet til finansiering og bruk 

av den nye hurtigbåtkaia. Ved gjennomgang av 

avtalen er det avklart at partene hadde håndtert 

mva problematikk feil. Dette er rapportert inn til 

skattemyndighetene og korrigert i 2023. Regn-

skapsmessig er Troms fylkeskommune kreditert 

opprinnelig beløp (uten mva), og nytt beløp er fak-

turert (med mva). Korrigert beløp utgjør NOK 

697.200. 

 

Havnekapital   

 

Havnekapitalen er opparbeidet over lang tid gjen-

nom brukerfinansiering, og har vært bundet til 

bruk for havneformål. I ny havne- og farvannslov 

av 01.01.2020 er ikke begrepet «havnekapital» 

videreført, men også ny lov stiller krav til at hav-

nene har avsatt «tilstrekkelige» midler til drift og 

vedlikehold av havn, samt midler til investeringer 

som er direkte knyttet til tjenesteyting rettet mot 

fartøy-, gods- og passasjerhåndtering.    

 

EIERSKAP I ANDRE SELSKAP 

 

 
 

INTERNKONTROLL 

 

Harstad Kommune som eier stiller krav til gode ru-

tiner for internkontroll. Harstad Havn har et bevist 

forhold til risikostyring og jobber kontinuerlig med 

dette. Det er styrets ansvar å sørge for at foreta-

ket er forsvarlig organisert. 

 

Eierskap i andre selskap Eierandel Markedsverdi 

NOK

Borført verdi 

NOK

Plug Harstad 50% 500 000         

Cruise Norway 0,65 % 5 980                10 000           

KLP 557 934         
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Kvalitetssystemet beskriver retningslinjer for in-

ternkontroll. Det jobbes kontinuerlig med revide-

ring/oppdatering og forenkling av nødvendig do-

kumentasjon. 

 

Bedriftens benytter Harstad kommune sitt system 

for varsling. 

 

IKT 

 

Harstad Havn har avtale med Harstad Kommune 

som gjelder drift, oppfølging og vedlikehold av IKT 

utstyr og nettverk, samt kursing og oppdatering 

knyttet til datasikkerhet. Gjennom avtalen får 

havna tilgang på kompetanse og oppfølging en  

liten organisasjon ellers ikke har mulighet til å ut-

vikle og besitte selv.  

 

SIKKERHET 

Kontrollrutiner 

 

HHKF gjennomgår regelmessig kontrollrutiner 

knyttet til virksomhetens økonomiske transaksjo-

ner.  Sikkerheten er innebygd i oppbygging av 

systemene våre og rutiner knyttet til disse. Basi-

sen ligger i oppbygging av hierarkier og prinsippet 

om alltid minst to instanser som godkjenner. Vi 

anser at våre rutiner på detteområdet er tilfreds-

stillende. 

 

Vi jobber nå med å kvalitetssikre våre kontrollru-

tiner knyttet til eiendeler og utstyr. 

 

  Innkjøp 

 

HHKF har avtale med Harstad Kommune om sam-

kjøp og innkjøpssamarbeid. Dette skal bl.a. bidra 

til å sikre at anskaffelser skjer innenfor gjeldene 

lover og retningslinjer. 

 

  Etisk standard 

 

Som et Kommunalt Foretak (KF) forholder vi oss 

til Etiske retningslinjer for ansatte i Harstad Kom-

mune. 

 

REVISOR 

 

Harstad Havn KF revideres av KomRev Nord IKS. 

Det er en god dialog med revisor gjennom drifts-

året.
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